

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:
 Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — 4
 Vidéken félévre 8 K., negyedévre 4 K. 50 L.

Feloldó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, 1-es emelet
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Előre haladunk Bukovinában.

Harcaink sulypontja most — úgy látszik — a Kárpátokban van. A hivatalos jelentés már napok óta hangoztatja, hogy a Kárpátokban folyik a nagy küzdelem s még moszkvai orosz ujság is közli már, hogy csapataink a toronyai vonalon túljárnak a magyar határon. A jelek tehát arra vallanak, hogy az oroszok visszaharcolása kedvezően halad előre.

Bukovinai előnyomulásunk sikereit pedig Höfer altábornagy napról-napra részletezi. Ez alkalommal már arról számol be, hogy derék katonáink behatoltak a Szucsava felső völgyébe és ismét száz száma ejtettek orosz foglyokat. — Öröndetes események ezek, amelyek a legnagyobb bizalommal tölthetnek el bennünket.

A németek harcterei közül csak a tengerről van jelentősebb ujság. Anglia beszüntette a hajóközlekedést Hollandiával és a Skandináv-félszigettel. És ez megszámlálhatatlan millió kárt jelent. Anglia már érzi a németek sújtó kezét, amely a legérzékenyebb pontjához ért el: a zsebéhez. Még mindig nincs itt február 18-dika! Anglia azonban már a magatartásával elárulja, hogy mennyire fél ettől a naptól, amelyről még nem is tudja, hogy mit hoz reá! A tenger nagyon rejtélyes.....

Háborus híreink a következők:

A világ legnagyobb csatája.

Budapest, febr. 8.

A Secolo című olasz lap a Rawka, Visztula és a Kárpátok közötti harcokat a világ legnagyobb csatájának mondja. Véleménye szerint a szövetségesek el akarják érni a Strij völgyét, ahol valószínűleg döntő ütközet lesz.

Előnyomulásunk Bukovinában.

Hivatalos jelentés.

Budapest, febr. 8.

Oroszlengyelországban és Nyugatgali-ciában az általános helyzet nem változott.

Dunajecznél működő nehéz tüzérségünk célzásnak kedvező eredménnyel lőtte a Tarnow körüli területet és élő célok ellen is láthatóan jó hatást ért el.

A Kárpátokban tegnap is mindenütt harcoltak.

Bukovinában további előnyomulásunk során hadoszlopaink Szucsava felső völgyébe jutottak és négyszáz embert elfogtak. Höfer, altábornagy.

Az oroszok támadása Duklánál.

Budapest, febr. 8.

A duklai szorosnál folytak a leghevesebb harcok. Az ellenség itt viszi véghez a legnagyobb erőfeszítést. Duklánál a 8-ik orosz hadsereg támad nagy tartalékkal.

A buza ára Amerikában.

Budapest, febr. 8.

A Frankfurter Zeitung írja: Amerikában a buza ára esett. A keleti kikötőkben nagy a kínálat.

Megszűnt a belga vezérkar.

Budapest, febr. 8.

A belga vezérkar megszűnt. Tagjait az angol és francia vezérkarba osztották be.

Németország harcai.

Hivatalos jelentés.

Berlin, február 8.

A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntéren Labasseétól délnyugatra, csatornától délre levő állásunkért folyik még a harc. Ellenség által elfoglalt rövid árok egy részét visszafoglaltuk. Argonne-okban elragadtuk az ellenségtől erődítési egyes részeit. Egyébként lényeges esemény nem történt.

A keleti hadszíntéren, a keletporoszországi határon, a tavaktól délkeletre és Lengyelországnak Visztulától jobbra eső részében néhány kisebb, helyi jelentőségű reánk nézve sikeres összetűzés történt, — különben keletről nincs jelenteni való.

Beszűntetett angol hajózás.

Budapest, febr. 8.

Az angol hajózást Németalfölddel s a Skandináv-félszigettel beszüntették. A kár megszámlálhatatlan millió.

Orosz lap kárpáti sikereinkről.

Budapest, febr. 8.

Egy moszkvai lap először nyilatkozik csapataink hősies küzdelmeiről. — Megállapítja, hogy a szövetségeseknek sikerült a toronyai vonalon a határainktól 10 kilométernyire fekvő Ludvikovkát elfoglalni.

Pau tábornok Anglia katonai erejéről.

Budapest, febr. 8.

Kitchener lord, az angol fővezér előtt Pau francia tábornok londoni tartózkodásakor kifejtette, hogy Anglia katonai erei csekélyek. Sem az ázsiai, sem az afrikai helyzetet nem szabad optimisztikusan megítélni.

Kitchener Egyiptomban.

Budapest, febr. 8.

Kitchener lord, az angol fővezér, e hónap végén Egyiptomba utazik. Először az angol trónörökös is.

Debrecen szive.

A Vöröskereszt üdítő állomása részére a következő adományok érkeztek:

Király József földbirtokos 10 kor. Steinfeld Mihályné 40 liter tej. Kubek Sándorné 4 diós pult. Kö. Berger Mórné 10 üveg paracicsom, 10 pár kol-tász, 3 kg. alma. Dr. Tibanyi Józsefné 1 nyek, 1 tál sutemény. Fisch Lajosné 2 kg. leves-tészta. Miskolczy Nándor 2 kg. cukor, 200 cigareta. Városi bor- és szeszüzlet alkalmazottjai 20 korona. Kálmán Lajos halála alkalmából Pálffy Gy. bor koszoru-megváltás 20 kor. Mezey Béla szesz-igazgató 39.30 kor. Néhai Szatmáry Józsefné 5 ká-pát, 2 fejvédő. N. N. 2 kor. Gyermekek háború-délutánján begyűlt 91.10 kor. Özv. Markovits Be-nóné 2 hősapka, 1 pár érmelegítő.

A fenti adományokat köszönettel nyugtázza és újabbakat kér Somossy László, a Vöröskereszt egyet. titkár-pénztárnoka.

Korona-Passagó	URANUS	Telefon: 3-28. sz.
Ma utoljára látható!		
Az örvény felett		
amerikai cow-boy dráma 3 felvonásban.		
A lelkiismeret szava		
társadalmi dráma 2 részben.		
Az indiai pagodák, ismeretterjesztő, Egy séta lovaglás, humoros. A méhkas, természettudományi felvétel. A szerencse fia, kacagtató. Háborús karrikaturák, művészi rajzok mezző kép kben.		
Előadások este 5 órától, rendszer helyárrakkal.		
Folytatólagos bemenet.		

KONCZ FEST :: mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők **TISZTÍT** mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. **Telefon 701.**
 Fióküzletek: Batthyány-u. 2., Csapó-u. 17. Debrecen, Arany János-u. 10 sz.

Berlini luth. lelkész Debrecenben. Látogatás a püspöknél.

Mint már említettük, ritka vendége volt a múlt héten Debrecennek. A berlini protestáns egyházak egyik papja, Behr Richard ev. lelkész hétfőn délelőtt meglátogatta városunkat és abban dr. Baltazár Dezső püspököt. A püspök szívesen fogadta a ritka vendéget és hosszasan, bizalmasan beszélgetett el vele.

Behr Richard rokonszenves megjelenésű, szőke, magas, csontos, kékszomú, vidám tekintetű, tipikus német férfi, telve Istenben való bizodalommal, teljesen áthatva a győzelem tudatával. Debrecenbe tulajdonképpen a német Vöröskereszt sebesült-szállító vonatával jött, amelynek parancsnoka s ahol nem mint lelkész, hanem, mint katona szolgál. — Elmondta, hogy 1400-at meghaladja a német hadseregbe rendes katonai szolgálatra bevonult prot. lelkészek és theologusok száma s hogy már több százan haltak hősi halált közülök.

Debrecen széles utcáival s az impozáns Nagytemplommal, a kollégiummal nagyon tetszett neki. Azt is megjegyezte, hogy a berlini dialektust itt jobban megértik, mint más helyeken, különösen a kálvinisták. Természetesen, mert a mi theologusaink nagybárá mind megfordultak Berlinben s a többek között ott tanultak: a püspök, Sass Béla, dr. Ferenczy, dr. Veress és még mások is.

Átadta a püspöknek Vilmos császár legújabb arcképét (tábori felvétel), mely minden szépítés nélkül tünteti fel a császár balkarjának ismeretes rövidebb voltát (ez a régebbi arcképen gondosan el volt leplezve). „Elég erős a jobbja, hogy a másik fogyatkozását is pótolhassa” — veté ellen Baltazár püspök. Érzik súlyát ellenségeink, akikkel szemben a német hadakat, mint vezérkari főnök, ismét gróf Moltke vezeti, akinek egészsége teljesen helyreállt s kinek a tehetsége még nagyobb, mint atyjáé, az I. Vilmos híres hadvezéréé.

Sok érdekest mondott még Behr a német protestánsok helyzetéről; meglepte az, hogy a tiszántuli kerületben másfél millió fele jár a magyar reformátusok száma. A bucsuzásnál ígérte, hogy még újra fölkeresi Debrecent.

Ünnepélyes ülés a törvényszéken

Első tárgyalás az új perrend szerint

A debreceni kir. törvényszék I. polgári tanácsa előtt tegnap volt az első perfelvételi tárgyalás. Az új perrendtartás, mintegy alapkövetélteli ünnepellyel avatta a bírói és ügyvédi kar ezt a nevezetes dátumot. A tárgyaló-teremben megjelentek: Kessler Lajos törvényszéki elnök, a törvényszék teljes jegyzői és bírói kara, az ügyvédi kamara, az ügyvédszövetség, az ügyvédi kar igen sok tagja. A tárgyaló tanács elnöke Hubert Ottó tanácselnök, bírái: Kondor Zsigmond és Daróczy József, jegyzője H. Nagy Jenő voltak. Hubert Ottó tanácselnök alábbi szép és emelkedett hangú beszédben méltatta az új perrend jelentőségét és az ügyvédség és bíróság viszonyát:

„Üdvözlöm önöket, uraim, az első ülésben, melyet a debreceni kir. törvényszék, mint első folyamodású polgári bíróság, az új perrend hatályossága alatt tart.

Sajnálatos, hogy a rég óhajtott törvény életbeléptetése csatazaj közt történik. De nekünk kötelességünk, hogy a békés polgárok jogviszonyainak rendezéséhez szükséges zajtalan munkát folytassunk és jogrendszerünket fejlesszük.

Működésünk szintén egy bizonyos neme a harci állapotnak. Harc az alaki törvény korlátai közt a jogért és az anyagi igazság emberileg lehetséges érvényesüléséért. Ehhez a harchoz a törvényhozás a most életbeléptetett törvénnyel új eszközt szolgáltatott, mely gyökerében változtatja meg az eddigi törvényszéki eljárást, amely a szóbeliség és közvetlenséggel közelebb hozza a jogkereső közönséghez a bírót, közelebb hozza az élethez, kiküszöböli a holt betűk tömkelegét s az élőszó jótékony hatását viszi a tárgyaló-termekbe.

De az új törvénynek nem lehet célja, hogy a periratok tömege helyett az élőszó korlátlan áradatának nyisson szabad utat. Én azért fordulok a jogszolgáltatás másik tényezőjéhez, az ügyvédi kar tisztelt tagjaihoz, kiknek nemes feladata első sorban is az igazság felderítése. Kérem őket, haladjunk karöltve az uton, melyet az új törvény számunkra kijelöl. Kerüljük a meddő és céltalan vitákat, igyekezzünk minden esetben tárgyilagosan az igazságot és csak ezzel kapcsolatban az ürvfelek érdekét tartani szem előtt.

Meg vagyok győződve, hogy az a barátságos viszony, mely tapasztalataim szerint mindig fennállott a bíróság és ügyvédség között, a jövőben fokozottabban fennmarad s az új törvényt kölcsönös jóindulattal minden zökkenés nélkül fogjuk a gyakorlatban alkalmazni, hogy megfelelőhessen a hozzáfűzött várakozásnak.

Tisztelt uraim! Míg felfegyverzett bírósági és ügyvédi társaink a harctéren hazánk fennmaradásáért és a magyar nemzeti állam uralmának jövőben való biztosításáért küzdenek, mi itt, kezünkben a törvénnyel szoleáljuk a magyar jog életét.

Abban a törhetetlen hitben, hogy ennek a kettőnek: a magyar jognak és a magyar erőnek összehatása ellenállhatatlanná, hatalmassá fogja tenni a nemzetet, újból üdvözlöm az i. t. megjelenteket. Isten áldását kérve munkánkra, a debreceni kir. törvényszék elsőfolyamodású tanácsának első nyilvános szóbeli tárgyalását megnvítom!

A lelkes éljenzéssel fogadott beszédre az ügyvédi kar nevében Nagy Lajos ügyvéd válaszolt. Kifejtette, mily nagy munkát végez a magyar bíróság amikor tételes törvények hiányában is megtalálja az igazságot. Ebben csak az alaki törvények akadályozták eddig, most, az új perrendtartás hajnalán, fokozott a remény a megnyugtató igazságszolgáltatás iránt. A rendelkezési jog korlátait s a bíróságnak adott nagyobb szabadságot az ügyvédség csak örömmel üdvözölheti. Ugy érzi, hogy a szóbeliség a jogszolgáltatás két tényezőjét közelebb hozza egymáshoz. Adja Isten, hogy az új törvény nyomán a tiszta igazságot, mely az emberiség ideálja, könnyebben megtaláljuk. Az ügyvédség e nemes feladathoz szívesen áll mindenkor a bíróság rendelkezésére. Üdvözli a bíróságot és köszöni az elnök szép szavait.

A megtápsolt beszéd után elnök felhívta a kitűzött ügyeket. Elsőnek dr. Freund Jenő ügyvéd került sorra, aki bejelentette, hogy a pere megszűnt. Így az első perfelvétel dr. Kardos Samu ügyvéd által képviselt K. és B. budapesti cégnek dr. Kuthi Sándor ügyvéd által képviselt cég elleni 5457 korona 46 fillér iránti perében volt. Dr. Kuthi Sándor ellenkérelmet terjesztett elő, mire a bíróság tanácskozás után az ügyet érdemleges tárgyalásra utalta.

APOLLO

Ma, kedden

Délután 5 és 7 óraker mérsékelt helyárak 9 óraker rendeshelyárak

**Az idei szezon
:: legnagyobb ::
sláger ujdonsága**

TURF haramiák

Látványos kalandor történet
4 felvonásban.

Feleségem kalapja

vigjáték 2 felvonásban.

Szerelmes rendőr kutya

bohóza 1 felvonásban.

Színház.

A hét műsora.

Kedden: Lengyelvér op. 3 felv.

Szerda: Farkas vigj. 3 felv.

Csütörtök: Vigözvegy op. 3 felv.

Péntek: Otthon. Színmű 5 felv. (Zóna-előadás.)

Szombat: Katka op. 3 felv. (Bemutató.)

Lengyelvér ma este. Ma, kedden este a Lengyelvér című operette-ujdonság kerül színre, amelynek előadásai iránt eddig mindig nagy érdeklődés nyilvánult meg. A főszereplők most is Darigó, Teleky, Szentgyörgyi, Várnay, Kassay.

A Vig özvegy. Csütörtökön este harmadszor kerül színre új betanulással Lehár pompás operettje: a Vig özvegy.

A Farkas. Molnár Ferenc vigjátékát, a „Farkas”-t eleveníti föl szerdán este a színtársulat. A kitűnő darab főszerepeit Halasy Mariska és Thuróczy Gyula játsszák. A jegyeket már árusítja a színházi pénztár.

A Turf-haramiák. Szenzációs premier-előadása lesz ma az Apolló mozgnak. Ma kerül bemutatásra a Budapesten olyan nagy port felvert film-ujdonság: a „Turf-haramiák”. Előreláthatólag az izgalmas cselekményű darab Debrecenben is nagy közönségre tarthat számot. A mai ideges világban bizonyára csak az ilyen tárgyú darab képes lekotni a közönség figyelmét. A darab meséje ilyenformán hangzik: A nagy Derby első favoritját, az Éji árnyékot, melyet mesés áron vett meg Johnson bookmaker Howard ladytól: ellopták. Johnson Brownhoz fordult segítségért. Brown, mint szenvedélyes sportembert a vágy sarkalja, hogy előkerítse a rejtélyes Éji árnyékot. Aeroplánjára ül és légvonalban halad Rosegarden felé, hogy az ott

tani versenytéren kutasson. De nem találja s így utolsó reménye a blackkilli versenytér. Azonban kigyul a benzín, a gép lángba borul és lezuhan. Földre érve, gyorsvonattal utazik tovább s az utolsó verseny lefutásához érkezik. Kutatása nyomán megtalálja a versenylovat egy butorszállító-kocsiban. — Brown-t fogságba akarják ejteni, ámde sok izgalmas hajszá után megmenekül és sikerül neki az Éji árnyék rejtekhelyét megtalálni s az utolsó pillanatban a versenyló ellopására alakult szövetkezetet leleplezni. Mindez páratlanul érdekes rendezésben és természet-hű beállításban igen izgalmas cselekményben kerül vászonra. A közönséget állandóan feszült figyelemben tartja. A „Turf-haramiák“ négy napig lesz műsoron s okosan teszi, aki ez érdekes darab előadására jegyeiről előre gondoskodik.

Ujdonságok.

A polgármester vidéki útja. Márk Endre, udv. tan., polgármester, titkára, Szabó Elek kíséretében ma Szatmárra utazik, ahol Bornemisza püspöknél, a polgármesternél és a város társadalmának tekintélyesebb tagjainál tesz bemutatkozó látogatást. Márk Endre polgármester először szülővárosát keresi föl s aztán a közel vidék minden nagyobb városában tesz hasonló bemutatkozó látogatást.

Szabad iskola. Kedden este 6 órakor dr. Kiss Géza egyetemi tanár folytatja a múlt héten megkezdett s a közönség élénk érdeklődésével kísért előadását Anglia és a Németbirodalom gazdasági versenyéről. Ebben az előadásban közéleti részletezései lesznek az Anglia és Németország hatalmi versenyének és így a világháború okai erről az oldalról nyerne megvilágítást. Az érdekes előadás a Szabad Iskola rendez előadó-termében: Simonffy-utca 1. c. szám, II. emelet (Ipartestület díszterme) lesz.

Orosz foglyok Debrecenben. Vasárnap és hétfőn újabb orosz fogoly-transzportokat szállítottak át Debrecenben. Az orosz katonák a kárpáti harcokban estek fogságba és pedig mint a hivatalos harctéri jelentésekből tudjuk, igen szép számmal.

Kultur-est. A Kath. Népszövetségi Otthonban, Batthyány-utca 9., ma, febr. 8-án, este 8 órakor kezdődik a kultur-esték új sorozata. Az első előadást dr. Czippott György táblabíró tartja: „Az erkölcsi romlás világából“ címmel. Az Otthon vezetősége ez uton hozza tudomására a tagoknak a rég óhajtott kultur-esték új sorozatát. A nagy érdeklődés, mely már is jelentkezik, népezzé fogja tenni az estét.

Visszanyerte beszédképességét. Bécsből jelentik: Az egyik helyorségi kórházban egy klosterneuburgi rendőrt kezeltek, aki a déli harctéren, a közelében felrobant gránát légnyomásától elvesztette a beszélni való képességét és hallását. Az orvosok villamosszággal kezelték, de állapota nem javult. Most aztán különös véletlen folytán egyszerre ismét visszanyerte a hangját. Ejjel rettenetes álma volt: a lövés-árokban feküdt és közvetlen közelében óriási dördüléssel gránát csapott le. A sebesült felriadt és hangosan kiabálni kezdett. Visszanyerte beszédképességét.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk egyetlen jó fiunk, testvérem, sógorom, nagybátyánk, unokaöcsénk és jó rokonunk: **Kiss Sándor**, ifjú életének 19. évében, hosszas, de különösen 10 napi súlyos betegség után f. hó 7-én, reggeli 8 órakor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részét február hó 9-én, kedden délután 2 órakor fogjuk Eötvös-utca 74. számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó ima után a Péterfi-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke

lengjen porai felett! Bánatos szülei: polgár **Kiss István** és neje **Lugasi Juliánna**. Egyetlen testvére: **Erzsike** férjével polg. **Faragó Györggyel** és kis leányaik: **Böksi** és **Katicza**. Nagybátyja és nőjei: **Kiss Zsuzsanna** férjével polg. **Szepessy András**sal és gyermekeik, polg. **Kiss András** nejevel **Daku Erzsébet**tel és gyermekeik, polg. **Lugasi János** nejevel **Bereczky Rózával** és gyermekeik, polg. **Lugasi József** nejevel **Buday Rózával** és gyermekeik, **Lugasi Eszter** férjével polg. **Faragó Istvánnal** és gyermekeik, özv. **Faragó Jánosné Nagy Mária** gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a **Dankó** vállalat rendezi, **Kossuth-utca 6.**

Kolera-járvány Pétervárott. Hamburgból jelentik: Stokholmon át érkezett pétervári hírek szerint Pétervárott kolera-járvány tört ki, amely minden nap jobban terjed. A halálesetek száma már eddig is igen nagy.

Az elhasznált kétkoronás papírpénzek. Az osztrák pénzügyminiszterium rendeletet intézett a pénzügyigazgatóságokhoz, amelyben felhatalmazást ad arra, hogy az alájuk rendelt pénztárak és hivatalok a felek által hozzájuk juttatott, elhasznált, eltépett és bepiszkolt papírbankókat pénztári készleteik által megengedett mértékben cseréljék ki új bankókkal, vagy más koronaértékű pénzmekekkel.

Elhunyt távirólist. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejtethetetlen jó férjem, édes apánk, vőm, sógorunk és jó rokonunk: **Némethy Lajos**, posta- és táviró-alkalmazott, életének 42. boldog házasságának 16. évében, 3 heti súlyos szenvedés után, folyó hó 7-én, éjjel 12 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó február hó 9-én, kedden délután 3 órakor fogjuk a Boer-telep Honti-utca 16. számú házunktól, a Kossuth-utcai temetőben tartandó ima után, a Czegléd-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága poraira! Bánatos özvegye: özv. **Némethy Lajosné Kazár Amália**. Gyermekei: **Lajos**, **József**, **Ilonka** és **Iréne**. Apósa: **Kazár Pál**. Sógornője és sógora: özv. **Kazár Pálné Tóth Mária** gyermekeivel; **Sándor József** és neje **Némethy Eszter** gyermekeikkel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a **Dankó** vállalat rendezi.

Miniszteri rendelet az elhalt hőskről. A belügyminiszter legutóbb egy körrendeletet bocsátott ki, amelyben felszólítja és utasítja az állami anyakönyvvezetőket, hogy a katonai egység haláláról szóló értesítésekben azoknak hősies magatartását és a bátor önfeláldozásukat ki kell emelni. Azonkívül felszólítja az anyakönyvvezetőket arra is, hogy értesítéseikben levő adatokat a halotti anyakönyvbe is vezessék be és a házi kimutatásba is írják be, hogy az illető elhalálozott, mint hős halt meg.

Vöröskönyv, mely tartalmazza a monarchia összes háborús dokumentumait, 1 koronáért Csáthy könyvkereskedésében, **Piac-utca 8. szám**, kapható.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Csepreg Kálmán örvetető, 3. honvéd gyalogezred, születési helye **Tiszaegyház**. Temetése a közös csapatkórházból február 9-én, d. e. 10 óra.

Takács János örv., 1. hgye., születési helye **Budapest**. Temetik a **Hatvan-utcai** temető halottas házából, február hó 10-én, d. e. fél 11 órakor.

Glazbulner Hinton közlegény, születési helye **Szentgyörgy (Galicia)**. Temetik a **Hatvan-utcai** temető halottas házából, február hó 10-én.

Taler Tamás, 89. gye., gyalogos, születési helye **Andrehan (Galicia)**. Temetik a közös csapatkórházból, február 9-én, d. e. 10 órakor.

Német nyelvtan 1 korona, szótár 60 fillér **Antalfynál**, **Szent Anna-utca 13.**

Két nap halottal. Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalnak: **Némethy Lajos** ref. 42 éves. **Junger Margit** izr. 4 éves. **Zsáros Bálint** ref. 51 éves. **Szokolnik Katalin** izr. 14 napos. **Szabó Pálné** ref. 58 éves. **Balogh Pálné** ref. 26 éves. **Stern Samu** izr. 2 éves. **Ungár N.** ref. 1 napos. **Harangi István** ref. 60 éves. **Kebai Ida** ref. 13 napos. **Kozma Istvánné** ref. 42 éves. **Kósa József** ref. 1 hónapos.

Kétszerez rablógylkosság. Nagyváradról jelentik: A biharmegyei Komádiban e hónap harmadikán holtan találták a saját házában **Szaniszlai Lajost** és menyét, **Novák Erzsébetet**. **Szaniszlainak** a feje fejszecsapásokkal volt széthasítva, **Novák Erzsébetnek** pedig elvágták a gégejét. A gyilkosság valószínűleg másodikán este történt, de csak másnap reggel fedezték föl. A szobában nagy rendetlenség uralkodott, amiből arra következtettek, hogy a szerencsétlen áldozatok hosszabb ideig dulakodtak a gyilkosokkal. Az asztalon még ott találták érintetlenül a vacsorát. A csendőrség széleskörű nyomozást indított, amelynek eddig még pozitív eredménye nincs. Több gyanúsítottat letartóztattak. A nagyvárad kir. ügyészség kiment a helyszínére és megállapította, hogy a szekrények és fiókok teljesen ki vannak fosztva, tehát rablógylkosság történt.

Legmodernobb lakások központi fűtéssel, állandó melegvíz-szolgáltatással, személyfelvonóval stb. azonnal, vagy május 1-re kiadók. **Piac-utca 34.**

A harctéri bevonulóknak igen ajánlatos a mostani háborúban kitűnőnek bizonyult a hideg elleni mosható **Chmai** papír alsó ruházat, ujjas mellény, harisnya, lábfejtvédő és kesztyű. Igen célszerű, könnyen alkalmazható fagyás ellen fűvédők 70 fillér. Kényelmes kézmelegítő zsebkályha 10 darab szennel 2 korona. **Tábori postán** is küldhető. **Mentze Henrik** ujdonságok áruházában, **Piac-utca 38.**

Legujabb.

A németek Lebassénál.

Budapest, febr. 8.

A Havas-ügynökség jelenti, hogy a németek **Lebassénál** nagy csapatokat voptak össze.

Vilmos császár a keleti hadszíntéren

Budapest, febr. 8.

Vilmos császár a keleti hadszíntéren a **Bzura—Rawka** szakasz csapatait meglátogatta.

Debrezen le nagyobb mozdój.	URANIA	Egyhívtér: Telefon: 12-51. sz.
Kedden	Szerdán	
február 9-én, 10-án.		
Henny Porten sorozat második filmje.		
A MARTIR		
társadalni dráma 4 felvonásban.		
Jó reggelt Fischer ur		
pompás vígjáték 2 felvonásban.		
Köbi, mint háziúr, bohózat.		
Az ulánusok, katonai felvétel.		
Előadások este 5 óritól, rendes helyárrakkal.		
Folytatólagos bemenet.		

Családi öröm a trónörökösnél.

Budapest, febr. 8.

Zita főhercegnő ma este egészséges tinny-gyermekeknek adott életet.

Eltűnt angol hajók.

Budapest, febr. 8.

Ujabbán négy Lloyd-gőzös tűnt el. — Ezzel a kitűzött időre be nem érkezett hajók száma a napokban tizenhatra emelkedett.

Langer altábornagy halála.

Budapest, febr. 8.

Langer altábornagy, a vezérkar főnökének volt helyettese, Bécsben meghalt.

A kimpolungi oroszos vereség.

Budapest, febr. 8.

Román lapok az oroszok kimpolungi vereségét dorzasztónak mondják.

Csarnok.

A kalandor.

— Regény. —

(Folyt.)

A szerencsétlen még mindig azon az egy helyen feküdt s a testi és lelki fájdalomtól eszméletét veszte.

Hamarosan egy hordágyat állítottak össze, arra ráfektették az eszméletlent s izma legény megragadta a hordágy négy rudját s a menet lassan és óvatosan a kastély felé indult vissza.

Imogen még mit sem tudott a szerencsétlenségről.

Az a szokása volt neki legutóbb, hogy kedvenc ponynján, melyet sir Leslie Broughtontól ajándékba kapott, a reggeli jó friss levegőben kirándult a közel fekvő Broughton faluba.

Soha sem ment urenen s a betegek és szülőiködének valóságos jóangyalukat tisztelték benne.

Ma azonban szokatlanul sokáig maradt oda.

Már dél is elmúlt, az ebéd ideje is érkezett s Imogen még mindig távol volt.

Antonia s vele az egész ház népe aggodni kezdett.

Talan ő rajta is valami szerencsétlenség történt, mint atyján?

Sir Leslie Broughton határtalanul meg volt döbbenne.

Tüstént lóra ült megint s az udvarmesterrel és néhány szolgával Broughtonba vágatott.

Őt azt mondták, hogy miss Imogen itt volt ugyan, de alig egy órai tartózkodás után ismét vissza indult.

Sir Leslie Broughton elsápadt.

Egy baljóslatu előérzet valami nagy szerencsétlenséget sejtetett vele.

Penna, az udvarmester, a falubeli emberekhez fordult.

Emberek, mondá, miss Imogen, a mi urunk kedves rokona és a ti vigasztaló angyalotok, mai kirándulásából haza nem érkezett; ne adjá az ég, hogy valami szerencsétlenség történt legyen rajta, de aggodhatunk miatta. Urunk nevében felhívjuk tehát titeket, hogy minden egyéb dolgot félre téve, az erdőben tüstént széledjétek szét és velünk együtt keressétek az eltűnt kisasszonyt. Mondanom sem kell, — hogy gazdag jutalom vár arra, aki hirtelen feléle.

Néhány perc alatt az egész falu népessége talpon volt. A rémhír futó-tűzként terjedt el s nem volt ember, akit a vágy ne lelkesített volna, hogy az eltűnt kisasszonyt megtalálja, nem a jutalomért, de mert szerették és tisztelték őt, mint jótevő angyalukat.

(Folyt. köv.)

Kiadó bolt és lakások.

A Széchenyi-utca 19. számú házban levő nagy bolt helyiség és ugyanezen házban két udvari szép lakás a folyó évi május hó elsejére bérbeadó. Reflectálók bővebb felvilágosítást nyerhetnek Dr. Moskovics Jenő ügyvéd. (Varga-utca 1. szám alatt levő) irodájában.

Házmasternek felvétetik tisztességes házaspár, az asszony kevés házidőgéret fizetést kap. Jelentkezhetni délután. Cim a kiadóban. 800

Kifőzés céljaira a legalkalmasabb helyiség kiadó. Révi, Hatvan-utca 76.

Egy ügyes fiatal segéd állást nyer Roth és Tamás fűszer-üzletében, Szent Anna.

Hentes üzlethelyiség, hol jelenteg is kitunó meneteli uzlet van, május elsejére kiadó. Révi, Hatvan-utca 76.

Árverési hirdetmény.

A debreceni reform. Egyház gazdasági Bizottsága megbízásából, az alább megnevezett lakásnak és boltnak bérbeadására, valamint a szintén alább megnevezett szántóföld haszonbérbe adására az árverést elrendelem és arra határidőül **folyó 1915. évi február hó 12-ik napjának, délutáni 3 óráját** az Egyház tanácstermébe — Egyház-tér 17. szám. — kitűzöm.

Folyó évi május 1-ső napjától bérbe adatik:

1. Az Árpád-téri parochia földszintjén levő 4 szobából és megfelelő mellékhelyiségekkel álló kényelmes uri lakás. — Kikiáltási ár 1100 korona.

2. Ugyanezen parochia alatt levő 2 bolt, pince, raktárhelyiségekkel. — Kikiáltási ár egyenként 300 korona.

3. A Degenfeld-tér 4. számú ház alatti — az ottani piacon levő 2 bolt, melyek közül a kikiáltási ár egyikre 800 korona, másikra 1100 korona.

Azonnal haszonbérbe adatik:

4. Az Egyház tulajdonát képező 11 hold 541 □-ól onodói szántó föld. Czuczsa, 6-ik dűlőben. — Kikiáltási ár 600 korona.

Árverelni kívánók figyelmeztetnek, hogy az árverés megkezdése előtt a küldöttség kezébe a kikiáltási ár 10 %-tőlia készpénzben, vagy elfogadható értékpapírban letendő.

Értesítettnek még az érdekeltek, hogy az Egyház-tér és Hatvan-utca sarkán levő bérházban az első és második emeleten két 6 szobás lakás és ugyanott utcai és udvari boltok azonnal kiadók melyekre névbe az ajánlatok akár a gazdasági gondnokhoz, akár a bérház bizottsághoz bármikor beadhatók.

Az árverési feltételek az Egyház irodahelyiségében naponta d. e. 8 órá-tól déli 12 óráig megtekinthetők.

Debrecen, 1915. február 2.

PÉNZES SÁNDOR,
gb. elnök.

Ajánlat.

Kiadó

Rákóczi-u. 7. sz. a. 5 szobás, teljes kenyelemmel ellátott lakás, nagy parkirozott udvar. 746

Négy

szobás utcai lakás azonnal kiadó, villany. Nyomatató-utca 12. 656

Kiadó

május 1-re olcsón, telen, nyáron lakható 4 szobás modern villa épület kerítél. Hatvan-utcai kert, Diófa-utca 17. Értekezhetni bármikor a bal oldali nagy kapun át a kisebb házban. 28

Szappan

főzéshez a legerősebb maró ezóda kapható: Főlegyházy Jánosnál. 85-3

Batyányi-u.

13. sz. alatt kiadó május 1-re egy udvari és egy utcai 3 szobás lakás. Értekezhetni Piac-utca 16. sz., II. em. IV. ajtó. 787

Mosást

és takarítást elvállalok. Osváth Józsefnél, Piac-utca 77. szám.

Modern palotában emeleti

3 szobás lakás

minden mellék helyiségekkel, központi légfűtéssel, május 1-re kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 208

Gépes

hadmentes, magas vízzel ajálkodik bármilyen üzemhez. Szász Samuel, Miklós-utca 55. 784

Negyvenhat

vagy huszonnyolc holdas birtokot hozzávaló elcserelelek. Baros-utca 1. 783

Kiadó

két szobás utcai lakás Május 1-re, Szappanos utca 4. 782

Kiadó

bolt helyiség, Kazinczi 12. 791

Egy

nő kenyérüzletbe, vagy mosódába ajálkodik. — Cim a kiadóhivatalban. 793

Talpalást,

javitást pontosan készít felesésséggel. Szabó, — Jókai 13. 790

Házvesztőnőnek

ajálkodik közepkorú — urinó. Eotvos-utca 33. szám. 794

Valódi

POROSZ KÖSZÉN

Legelősebben kapható

Csapó-u. 16

ahol 1 mázsa I. rendű kőszén 4.50. Ugyanott száraz tűzifa kapható.

Telefon 982.

Kályhás

telefonszáma

9-29

Irodák:

Piac-utca 9. és
Ferenc József-ut 8.

Kereslet.

Aranyat,

ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Zálogcédulákat

bármiről veszek, Bethlen-utca 64. szám. 697

Forgalmas,

elénk helyen kisebb üzlethelyiség keresetők Cim a kiadóhivatalban. 682

Keresek

megvételre egy használt 3. számú wertheim szekrényt. Ajánlatok: Guttman M. Szepességi-utca 27. 785

Borbélysegéd

azonnal felvétetik, vasuti fodrasznál, Debrecen pályaudvar. Kelemen István. 786

Felvétetik

nős ruhavarráshoz kézilany. Fenyőné, Nyugati-utca 16-18. 784

Tanuló

felvétetik Békés Lajosnál, Piac-u. 46. 792

Nős

gépészkövacs, ispan, és kulesár azonnala keresetők. Pataki, Kölesei utca 5. 788

Főzőnök

cs cipész segéd felvétetik. Meszera-utca 26. szám. 783

Német

leányt keresek délutánra gyermek mellé. Cim a kiadóhivatalban. 799

Éladás.

Egy

jó forgalmu fűszerüzlet eladó. Cim a kiadóhivatalban. 509

Éladó

egy vaskonyha, két süfövel, jutányosan Thaly Kálmán-utca 7. 789

Éladó

2 fehér vaságy, sodrony matracal, modern forma rézzel disztive, két darab hozzávaló éjjeli szekrény márvány lapal, igen jutányos aron Bessenyei, Kölesey 9. sz. 787

Moslék

eladó, Degenfeld-tér 18. kavéforrás. 789

Tiz kilós

csomagokban kapható régi

Ujság papiros

olesón

a kiadóhivatalban.